

1. VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ S MP VE ŠKOLÁCH SAMOSTATNĚ ZŘÍZENÝCH PRO ŽÁKY S MP – povinná školní docházka

	Dříve (název):	Určena pro žáky s:	Délka trvání:	Vzdělávací program - je v platnosti:	Dříve (vzdělávací program):	Vzdělávací program – bude (je) v platnosti:	Poznámka:
				od - do 1.9.2007	od - do 1.9.1997 – 1.9.2007	od	
Základní škola praktická	Zvláštní škola	lehkým mentálním postižením (IQ 69-50) v hraničním pásmu MR v mírném podprůměru IQ	9 let 1. st. (1.-5.roč.) 2. st. (6.-9.roč.)	Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání s přílohou upravující vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením (RVP ZV – LMP)	Vzdělávací program zvláštní školy. Alternativní vzdělávací program zvláštní školy pro žáky romského etnika.		Příloha RVP ZV – LMP je součástí RVP ZV Od 1.9.2007 v 1. a 6. roč. RVP ZV: Část D: Kapitola 8 Vzdělávání žáků se SVP (se zdravotním postižením, zdravotním znevýhodněním, sociálním znevýhodněním) Část D: Kapitola 9 Vzdělávání žáků mimořádně nadaných Úspěšným absolvováním ZŠ praktické získá žák „základní vzdělání“
				1.9.1997 – 1.9.2010		1.9.2010	
Základní škola speciální	Pomocná škola	středně těžkým mentálním postižením (IQ 49-35)	10 let 1. st. (1.-6.roč.) 2.st. (7.-10.roč.) Povinná školní docházka je na 9 let	Vzdělávací program pomocné školy a přípravného stupně pomocné školy (Vzdělávací program základní školy speciální a přípravného stupně základní školy speciální) Rámcový vzdělávací program pro obor vzdělání základní škola speciální (RVP ZSŠ)		Rámcový vzdělávací program pro obor vzdělání základní škola speciální (RVP ZSŠ)	Od 1.9.2008 probíhalo v ČR dvouleté pilotní ověřování RVP ZSŠ Od 1.9.2010 platí v 1. a 7. roč. RVP ZSŠ je rozdělen na 2 části: I. Vzdělávání žáků se středně těžkým mentálním postižením II. Vzdělávání žáků s těžkým mentálním postižením a souběžným postižením více vadami Úspěšným absolvováním ZŠ speciální získá žák „základy vzdělání“ RVP ZSŠ Část D Vzdělávání žáků s kombinací postižení
		těžkým mentálním postižením (IQ 34-20) hlubokým mentálním postižením (IQ 19 a méně) více vadami autismem	10 let 1.st. (5 let) 2.st. (5 let) Povinná školní docházka je na 9 let	Rehabilitační vzdělávací program pomocné školy (Rehabilitační vzdělávací program základní školy speciální) Rámcový vzdělávací program pro obor vzdělání základní škola speciální (RVP ZSŠ)	Rámcový vzdělávací program pro obor vzdělání základní škola speciální (RVP ZSŠ)	<ul style="list-style-type: none"> • tzv. „rehabilitační třídy“ (nejde o oficiální název) • odstranily diskriminaci žáků s nejtěžšími stupni MR, kteří byli dříve označeni za „nevzdělavatelné“ • z tzv. rehabilitačních tříd ZSŠ lze přestoupit do tříd ZŠ speciální • Vzdělávací program základní školy speciální a přípravného stupně základní školy speciální a Rehabilitační vzdělávací program základní školy speciální dobíhá v ostatních ročních (mimo 1.a 7. roč.) 	
Přípravný stupeň základní školy speciální	Přípravný stupeň pomocné školy	těžkým mentálním postižením (IQ 34-20) hlubokým mentálním postižením (IQ 19 a méně) více vadami autismem	1 až 3 roky	Vzdělávací program pomocné školy a přípravného stupně pomocné školy (Vzdělávací program základní školy speciální a přípravného stupně základní školy speciální)		Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (RVP PV)	<ul style="list-style-type: none"> • připojen k ZŠ speciální • v průběhu možnost přestupu do ZŠ speciální • neplní se zde povinná školní docházka • pro žáky, jejich snížení rozumových schopností nedovoluje nastoupit do ZŠ speciální, ale jsou zde předpoklady pro rozvoj schopností • odstranily diskriminaci žáků s nejtěžšími stupni MR, kteří byli dříve označeni za „nevzdělavatelné“ • odlišné od pojmu přípravná třída = pro děti se sociokulturním znevýhodněním, poslední rok před zahájením školní docházky, nepočítá se do povinné školní docházky, vzdělávání podle RVP PV

2. INTEGROVANÉ VZDĚLÁVÁNÍ (Vzdělávací program dle možnosti žáka, nejčastěji RVP ZV – LMP) – povinná školní docházka

